

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области



№ 160 (9700)

Среда, 5 октября 1983 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 2 коп.

## Защитим мир!

### Горячо поддерживаем

В редакцию поступают отклики на Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Говорят бригадир заточников завода им. Ф. Э. Дзержинского делегат XXVI съезда КПСС А. П. ЧЕБАКОВА:

— Как и все советские люди, я горячо поддерживаю Заявление Юрия Владимировича Андропова. В нем полностью разоблачается лживая, милитаристская политика правительства Соединенных Штатов, направленная не на защиту мира, как лихемерно заявляет президент Рейган, а на достижение мирового господства.

Я — мать троих детей и хочу, чтобы над ними всегда было безоблачное небо. Администрация США толкает мир к гибели. Единственная сила, способная противостоять этому безумству — Советский Союз и страны социалистического содружества. Мы выступаем за разрядку, за переговоры, но в случае необходимости сумеем постоять за себя. Правильно сказал Юрий Владимирович: «Советские люди могут быть уверены — обороноспособность нашей страны находится на таком уровне, что никому не советовали бы устраивать пробу сил». Я своим трудом вношу посильную лепту в дело укрепления могущества страны.

Мне приходится много выступать перед людьми, и в своих выступлениях я всегда повторяла и буду повторять короткий, но самый актуальный призыв: «Надо взорвать мир!».

### В ПОЛНЫЙ ГОЛОС

В автоколонне № 1180 проходят митинги, на которых обсуждается Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова. Митинг состоялся и в коллективе первого подразделения.

Люди собрались, чтобы выразить свое горячее одобрение и поддержку миролюбивой политики партии и правительства, осудить милитаристский курс Вашингтона, высказать свою озабоченность за судьбы мира. На митинге выступили начальник подразделения И. В. Фролов, секретарь партбюро Б. Г. Антипин, водитель кавалер ордена Трудового Красного Знамени П. А. Котельников. Они говорили

о своем полном одобрении Заявления товарища Ю. В. Андропова, который дал объективную оценку сегодняшней международной обстановки, доказав ложь фарсеских заявлений американского президента, показал несостоятельность гегемонистских устремлений администрации.

Собравшиеся приняли резолюцию, в которой заявили о своей поддержке курса партии, обязались изыскать новые резервы повышения производительности труда, крепить производственную дисциплину. В резолюции содержится призыв еще теснее сплотить ряды вокруг Коммунистической партии.

### Единодушное одобрение

С чувством глубокого понимания и единодушного одобрения Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова собирались труженики завода самоходных землеройных машин в зале заседаний завоупраления на заводской митинг.

Открыл митинг и зачитал Заявление секретарь партбюро завода П. М. Саулин.

— Заявление, — сказал выступивший на митинге термист инструментального цеха А. П. Макаров, — отражает, как нельзя лучше, политику нашего государства, направленную на сохранение и упрочение мира. За эту политику весь советский, весь миролюбивый народ планеты.

— Поддерживая и одобряя

политику нашей партии и правительства, — заявил выступивший слесарь-сборщик механизированного цеха А. А. Назаров, — мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг ленинской партии и своим самоотверженным трудом будем крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины.

На митинге выступили директор завода Г. Г. Алютов, инженер-технолог С. М. Добдин и другие. Всего восемь человек.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой выражены одобрение и поддержка внутренней и внешней политики партии и правительства, стремление тружеников завода ударным трудом крепить мощь Советской Отчизны — оплота мира во всем мире.

Е. МАЛЬЦЕВА.

С большим воодушевлением прошло обсуждение Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова на собрании коллектива цеха № 1 фабрики ремонта и пошив обуви. Все выступающие одобрили четкость и ясность позиций нашей партии в вопросах разоружения и укрепления мира во всем мире.

### ЗА СЧАСТЛИВЫЙ ТРУД

Как бывшему военнослужащему, мне понятна современная обстановка в мире. Мне близка наша испытания в боях родная Советская Армия, стоявшая на страже мирного труда советских людей. Я верю в ее силу и могущество, в ее способность отразить любые нападки империалистов, как верю и в то, что никогда и никакое оружие не применит она первой.

В Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя

Мы уверены в том, отмечали выступавшие, что наша страна имеет все необходимое для того, чтобы обеспечить безопасность свою и наших союзников.

В заключение обувщики цеха единодушно приняли решение: отработать один день, заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

Г. ШАТКОВА,  
начальник цеха № 1.

Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова вновь подчеркивается миролюбивость политики нашей партии и правительства, звучит призыв ко всему человечеству — крепить мир, борясь за предотвращение ядерной катастрофы.

Как и все советские люди, я одобряю миролюбивую политику партии и правительства и каждую строку Заявления.

А. ШПАКОВ,  
механик ДСУ-4, член КПСС.

Чтобы небо было чистым

### НАША ПОЗИЦИЯ ЯСНА

Я целиком поддерживаю Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова. Его слова срывают маску с лица нечистоплотных политиков, показывая всему миру истинную сущность политики администрации. И выражается она одним словом — империализм.

Юрий Владимирович правильно сказал: «Народы судят о политике того или иного правительства прежде всего по его действиям. Поэтому, когда президент США высокопарно заяв-

ляет с трибуны ООН о приверженности делу мира, самоопределении и суверенитета народов, эти декларативные заявления никого не могут убедить». Это так. Президент США, видимо, не понимает, что судьба человечества — не тема, а ООН — не место для лицемерных высказываний.

Что могут значить слова и фальшивая патетика, когда каждый человек может на деле убедиться, кто действительно беспокоится о судьбах мира? Ведь именно Советский Союз постоянно вносит мирные инициативы, направленные на разрядку международной напряженности. Что же в ответ? Новые угрозы со стороны США. Попытки разместить новые ракеты средней дальности в Европе.

Юрий Владимирович Андропов выразил мысли всего нашего народа, сказав: «Наши помыслы и устремления воплощаются в конкретных предложениях, направленных на то, чтобы добиться решающего поворота к лучшему в международной обстановке».

Советский Союз будет и впредь делать все возможное, чтобы отстоять мир на земле.

В. БАЛАХНИН,  
водитель автобуса пассажирского автопредприятия, член обкома профсоюза.

## VI сессия городского Совета

**«О состоянии работы с детьми и подростками по месту жительства и мерах по ее дальнейшему совершенствованию в свете решений июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС»**

РЕШЕНИЯ июньского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР мобилизуют коммунистов в всех трудающихся на последовательное улучшение работы на каждом участке государственного и хозяйственного строительства, всемерное повышение ответственности кадров, организованности и дисциплины, дальнейшее наращивание экономического и оборонного потенциала, подъем благосостояния трудящихся, создание материальных условий для дальнейшего расцвета их духовной жизни и общественной активности.

Одним из важных направлений является работа среди населения по месту жительства, в первую очередь среди детей и подростков. Необходимость ее всемерного совершенствования вновь подчеркивается в постановлении июньского Пленума. Для городского Совета народных депутатов задачи в этой области определены и постановлением Центрального Комитета партии по отчету Саратовского обкома КПСС. Вопросы, связанные с политико-воспитательной и культурно-массовой работой по месту жительства, укреплением ее материально-технической базы, учтены в комплексных мероприятиях, направленных на обеспечение единства политического, трудового и нравственного воспитания. Однако успех решения этой задачи зависит от многих людей, в т. ч. от внимания к этому каждого депутата, постоянных комиссий, депутатских групп, актива самодеятельных общественных организаций.

Работа городского Совета народных депутатов среди населения по месту жительства называется в избирательном округе.

Активизировалась работа кружков художественной самодеятельности в школах, профтехучилищах, а также при дворцах культуры, в среднем на 10 процентов возросло количество их участников. Улучшилась воспитательная работа, проводимая в общежитиях, значительно больше читается

литературных лекций, проводится бесед.

Более активно ведется в текущем созыве физкультурно-спортивная работа с детьми и подростками.

Для разумного проведения свободного времени молодежи у нас созданы неплохие условия. В городе работают 3 Дворца культуры, парк при Дворце культуры химиков, 4 кинотеатра, 16 массовых библиотек, в том числе 7 детских, юношеская библиотека, детская художественная и 3 музыкальных школы, 10 детских спортивных школ, 3 стадиона, 37 спортивных залов, 93 оздоровительные площадки, детская экскурсионно-туристическая база, 2 музея, городской Дом пионеров, станция юных техников, 26 детских клубов при жилищно-коммунальных службах предпринимательства. Во всех школах, профтехучилищах, медучилище, химико-технологическом техникуме, филиале политехнического института действуют спортивные секции, кружки технического творчества и художественной самодеятельности.

Основной основой работы школ является формирование у учащихся научного мировоззрения, трудолюбия, высоких моральных и нравственных качеств. В школах сложилась определенная система внеурочной воспитательной работы. Одним из важнейших аспектов идеально-политического воспитания школьников стало военное - патриотическое воспитание. Традиционными стали встречи учащихся с ветеранами труда, передовиками и новаторами производства, представителями шефствующих предприятий.

Активная поисковая деятельность учащихся, участие их в агитационно-массовой работе, в дикторских группах способствуют обеспечению органической взаимосвязи знаний и практических действий.

Всего кружковой внеклассной работой в школах охвачено 15 тысяч учащихся, или 60 процентов от общего числа.

Однако состояние внеклассной и внешкольной воспитательной работы с детьми и подростками в

из доклада зам. председателя горисполкома Б. П. КРУПНОВА.

настоящее время не отвечает требованиям, выдвинутым в решении июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Согласно рекомендациям Министерства просвещения РСФСР школа — организующий центр воспитательной работы со школьниками по месту жительства.

Действенная работа с детьми и подростками по развитию технического творчества, совершенствование физкультурно-массовой работы возможна лишь при наличии специалистов.

Система работы педагогических коллективов по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, форм и методов внеклассной и внешкольной воспитательной работы не будет эффективной, если отсутствует помощь со стороны шефов, трудовых коллективов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Руководителям шефствующих предприятий следует пересмотреть свое отношение к школе, сделать ее таким же производственным цехом, как и все остальные на предприятии.

В 1982 году на организацию работы в детских клубах израсходовано более 50 тысяч рублей. Полного использования ассоциаций добились машиностроительный завод им. Дзержинского и управление «Саратовгэлектрой». Юные радиолюбители клуба «Патриот» постоянно выходят в эфир, поддерживая связь со многими городами в нашей стране и за рубежом.

В детских клубах при жилищно-коммунальных службах предприятий физкультурной работы охвачено 3355 человек. Занятия с ними проводят 15 штатных тренеров и 12 общественников.

Отдельные руководители предприятий не решают вопросы укомплектования тренерскими и

общественными кадрами детских клубов. Так, в 8 клубах управления «Саратовгэлектрой» работает только 2 штатных тренера. В клубе «Звездочка» на протяжении ряда лет тренирует ребят воспитатель Л. Н. Кошелева, хотя коллектива физкультуры насчитывает более сотни футболистов и хоккеистов.

Имеющаяся материально-техническая база детских клубов не удовлетворяет современным требованиям.

Работа по месту жительства в детских клубах ведется в основном с детьми до 14 лет, а по ростки 15-17 лет остаются в стороне.

Все еще мало проводится массовых физкультурных мероприятий с подростками. Детские клубы не отвечают их запросам и интересам, им подавай технику.

В 8 спортивно-технических кружках занимается всего 557 подростков. Так, в клубе ДОСААФ объединения «Химволокно», занимаются только 30 ребят в судомодельном и радиокружке, а при автошколе ДОСААФ в секции картина занимается 75 человек, из них лишь 25 подростков.

Есть еще в городе предприятия, которые не создают технических клубов в школах и ГПТУ в целях профориентации. К таким относятся речной порт и судоремонтное предприятие, пассажирское автотранспортное предприятие, районный узел связи, военизированные пожарные части, завод «Полимерзапчасть», железнодорожная станция, АТП-5, завод по ремонту радио- и телевизионной аппаратуры, не использовал своих возможностей аэропорт.

Определенную работу проводят по месту жительства с детьми и подростками учреждения культуры: дворцы, музеи, библиотеки, музыкальные школы.

Дворцы культуры располагают достаточной базой для организации кружков художественной самодеятельности. В 3 Дворцах культуры в 33 кружках занимаются около 1,5 тысячи детей и подростков.

Кроме кружков художественной самодеятельности во Дворцах культуры для детей и подростков организуются клубы по интересам и лектории. В 10 клубах по интересам и в 5 лекториях занятия проводятся один раз в месяц. Присутствует до тысячи детей и подростков.

В летнее время Дворцы культуры активизируют свою работу по месту жительства. По плану обслуживаются летние агитплощадки с мая по сентябрь, загородные и городские пионерские лагеря, оказывают помощь детским клубам. На летних агитплощадках лекции, устные журналы сопровождаются концертами художественной самодеятельности.

Вместе с тем уровень организационно-массовой и воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства не в полной мере отвечает требованиям XXVI съезда КПСС и июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. В городе не используются все возможности для расширения сети агитплощадок, детских спортивных площадок, культурно-просветительных учреждений, детских клубов. Во многих детских клубах, школах не хватает инвентаря и оборудования, не удовлетворяет современным требованиям материально-техническая база.

Объединение «Химволокно» имеет площадь детских клубов 360 квадратных метров вместо 3600 по нормам, химический завод — 118 вместо 1200, объединение «Балаковорезинотехника» — 314 вместо 2300, управление «Саратовгэлектрой» — 584 вместо 1300, производственно-жилищный трест — 49 вместо 470, и судоремонтный завод не открыл ни одного клуба.

Анализ хода выполнения ранее принятых решений по обсуждаемому вопросу показывает, что предприятиям, учебным заведениям необходимо усилить работу с детьми и подростками по месту жительства.

## «О РАБОТЕ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ»

## НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ»

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ комитета находятся вопросы организационного укрепления всех звеньев органов народного контроля, оказания им помощи в совершенствовании практики контроля, повышения его эффективности.

В нашем городе образован городской, избраны 3 производственные комиссии и посты народного контроля, действующих во всех сферах общественного производства, в учебных заведениях, учреждениях культуры и здравоохранения. Эта система объединяет 6302 народных контролера.

На активизацию деятельности комиссий, групп и постов народного контроля значительное влияние оказала прошедшая в этом году отчетно-выборная кампания.

Городской комитет образован на 1 сессии городского Совета народных депутатов данного созыва в количестве 11 человек. В аппарате же комитета всего 4 работника. Поэтому этим небольшим количеством работников невозможно охватить постоянно возрастающие объемы контрольной работы. Большую и неоценимую помощь оказывает нам актив.

В настоящее время в комитете создано 8 внештатных отделов и 23 сектора, в которых работают 56 внештатных инспекторов. Это квалифицированные специалисты, имеющие опыт хозяйственной, партийной в советской работе.

В этот период городским комитетом проведено 15 проверок сов-

местно с партийной комиссией горкома. КПСС и постоянными комиссиями городского Совета народных депутатов. Свыше 1300 проверок проведено группами народного контроля совместно с профсоюзовыми комиссиями и активом «Комсомольского прожектора».

Серьезному испытанию подверглась работа городского комитета народного контроля первичных партийных организаций, групп и постов народного контроля в период подготовки, а затем и обсуждения вопроса на бюро обкома КПСС (ноябрь 1982 г.) о работе Балаковского горкома КПСС по руководству органами народного контроля.

Как отмечено в постановлении бюро обкома, а позднее и бюро горкома КПСС, наряду с положительной работой, которую проводят органы народного контроля, в работе городского комитета, первичных партийных организаций не обошлось без серьезных недостатков. Многие из них удалось устранить в период отчетов и выборов в группах и постах, над некоторыми предстоит поработать и в будущем. В настоящее время при городском комитете народного контроля создан и действует методический кабинет, где каждый председатель группы или внештатный работник комитета может изучить любой вопрос.

В постановлении бюро горкома отмечено, что городской комитет, некоторые первичные партийные организации недостаточно уделяют внимания качественному подбору председателей групп и руководителей постов народного кон-

троля, многие из них имеют по несколько партийных и общественных поручений. Со времени окончания отчетно-выборной кампании прошло всего 5 месяцев, а у нас уже есть случаи смены председателей групп. Это относится к заводу самоходных землеройных машин, управлению «Промстрой» Саратовгэлектрой и др.

Городским комитетом народного контроля шестой год подряд организуются массовые проверки достоверности переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования по состоянию на 1 января. Но далеко не все группы и посты, члены постоянных комиссий, депутатских групп, профсоюзные и комсомольские организации активно участвуют в этой работе. Недостатки в сохранности материальных ценностей, полноте их учета и использования по назначению отмечаются, в основном, городской смотровой комиссией.

В результате наших проверок в производство было вовлечено 265 тонн металла, 5 единиц неустановленного оборудования на сумму свыше 20 тысяч рублей, материальных ценностей на 12 тысяч рублей.

Определенный опыт работы наложен народными контролерами в вопросах, связанных с использованием металла, сырья, материалов и топливно-энергетических

ресурсов. Если еще в 1981 году на судоремонтном заводе, заводах самоходных землеройных машин и запасных частей и деталей объединения «Химволокно» отмечались факты нерационального использования проката черных металлов, неправильного его хранения и бесфондового отпуска другим предприятиям, то в настоящее время обстановка изменилась к лучшему. Налажен учет, хранение, а главное отмечается только рациональное его использование.

И это при ужесточении удельных норм на единицу продукции.

С отрицательной стороны, в деле использования металла следует отметить руководство и народных контролеров завода «Полимерзапчасть», которые допускают бесхозяйственность в использовании, хранении и учете.

Большим авторитетом среди трудающихся города пользуются строители, в том числе и народные контролеры.

После серьезной критики со стороны бюро обкома и горкома КПСС, областного комитета народного контроля управления «Саратовгэлектрой», возглавляемый В. В. Прокопенко, сделан правильный вывод.

Народными контролерами проводятся проверки и рейды по выполнению графиков строительно-монтажных работ, осуществляется контроль за использованием автотранспорта, механизмов, рабочего времени, качеством работ. Все это позволяет успешно решать вопросы дальнейшего развития

промышленного производства, ввода мощностей и объектов соцкультбыта.

Деятельность всех промышленных предприятий и организаций города тесным образом связана с работой транспорта. Поэтому организация контроля в этой отрасли должна стать одной из главных задач для городского комитета, комитетов объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника», всех групп народного контроля. В поле зрения народных контролеров постоянно находится решение таких вопросов, как сокращение сроков выгрузки и погрузки вагонов и своеобразный вывоз грузов со станций, сохранность перевозимых грузов, механизация погрузочно-разгрузочных работ и др.

Городским комитетом предвидится до конца 1983 года завершить работу по пересмотру и увеличению численности внештатных работников, закреплению их за каждой группой народного контроля.

Необходимо много сделать по улучшению текущего и перспективного планирования в работе внештатных отделов, групп и постов. Добиться, чтобы каждый народный контролер, особенно цеховых групп и постов, имел конкретное поручение.

Городскому комитету необходимо улучшить взаимодействие с некоторыми постоянными комиссиями городского Совета народных депутатов и в первую очередь с комиссиями по промышленности, здравоохранению и социальному обеспечению, охране природы.

# Говорят участники сессии

— В нашем, первом микрорайоне уже 14 лет работает детский подростковый клуб ЖКУ «Химволокно». Несколько лет его возглавляет М. Н. Земцова, — отметил директор средней школы № 5 депутат В. И. ДУНЕНКО. — В клубе работают кружки: шахматный, шашечный, настольного тенниса, по изготовлению мягких игрушек, и все их ведет одна Мария Никифоровна. Посещает клуб лишь 6 процентов детей, проживающих в микрорайоне.

А как же остальные? Чем они занимаются? Как исправить положение? Необходимо создание целой системы технических кружков и спортивных секций, расширение штата руководителей занятий, выделение дополнительных площадей, материалов, оборудования. Часть помещений может предоставить школа. Есть и средства. Это 2 процента отчислений от квартплаты и 5 процентов от аренды помещений. Но они используются нерационально.

У детского клуба и школы есть опыт совместной воспитательной работы, основными направлениями которой стали организация досуга, общественно полезная, военно-спортивная, туристско-краеведческая, культурно-массовая работа. Активизируется работа по месту жительства в летнее время.

На базе клуба «Романтика» были организованы сводные разновозрастные отряды, для руководства которыми были выделены комсомольцы-старшеклассники нашей школы.

Постоянная комиссия по физкультуре и спорту накопила опыт, имеет проверенные жизнью формы работы, — говорит бригадир слесарей химического завода, депутат В. Г. МИСЛАВСКИЙ. — Мы рассматриваем вопросы, связанные с организацией полезного и активного досуга детей, депутаты проводят работу по привлечению в клубы возможно большего количества детей и подростков. Приняты меры по комплектованию детских клубов спортивным инвентарем. Каждый клуб имеет 1–2 комплекта хоккейной формы, клюшки, мячи, теннисные столы, шахматы, шашки.

Вместе с тем в физкультурной работе детских клубов имеются недостатки. Исполком горсовета принял решение об их комплектовании тренерскими кадрами, укреплении и расширении материальной базы. Но это решение не выполняется.

В восьми клубах Саратовгэсстрой работают лишь 2 штатных тренера. Почти такая же обстановка в объединении «Химволокно». Занятия по футболу и хоккею здесь проводят женщины-воспитатели.

Не оборудованы спортивные площадки и хоккейные коробки в жилых массивах химзавода, во 2, 4, 4б микрорайонах объединения «Химволокно», в 5 и 6 микрорайонах объединения «Балаковорезинотехника», в 8 микрорайоне («Саратовгэсстрой»). Жилищно-коммунальные службы с неохотой выделяют технику для заливки катков и очистки их от снега.

Руководителям предприятий и организаций, председателям коллективов физкультуры необходимо изменить свое отношение к работе с детьми и подростками по месту жительства.

Военком города депутат П. А. ВИТКОВСКИЙ посвятил свое выступление вопросам усиления военно-патриотического воспитания, физкультурно-спортивной работы.

— Наша депутатская группа № 13 работает в 3-м микрорайоне, — рассказывает аппаратчика объединения «Химволокно» депутат В. В. БУЛАНОВА. — Мы уделяем

большое внимание работе с детьми и подростками.

Многое сделано в школе № 10 по укреплению спортивной базы, в первую очередь, в установке нестандартного оборудования в спортзале. Помощь в этом деле оказали шефы — УСМР Саратовгэсстрой.

В течение ряда лет идет разговор об организации городского лагеря труда и отдыха на базе совхоза им. XXV съезда КПСС. Это позволило бы наиболее полно, квалифицированно вести работу с детьми 4–8 классов. Депутатская группа просит исполком решить, наконец, этот вопрос.

На территории нашей депутатской группы проживают, в основном, работающие в объединении «Химволокно» и управлении «Саратовгэсстрой». Пора руководителям этих организаций больше уделять внимания работе с детьми и подростками.

Мы направляли в 1982 году в адрес шефствующих производств и комитетов ВЛКСМ рекомендации по активизации работы детских клубов, просили направить инструкторов — общественников. Однако мероприятия, разработанные шефами и комитетами ВЛКСМ, за редким исключением, остались на бумаге.

— При наших домоуправлениях действуют 4 детских клуба общей площастью 300 квадратных метров, — отметил секретарь парткома объединения «Балаковорезинотехника» депутат А. М. ГУЖИН. — В жилых массивах проживает свыше 4 тысяч детей, 1500 являются постоянными членами детских клубов. Помещения клубов «Поиск» и «Искра» неплохо оборудованы, отвечают современным требованиям.

Около 700 ребят занимаются в кружках фотолюбителей, радио, декоративного искусства, в спортивных и вокально-хоровой секциях.

Работа в клубах ведется по плану, воспитатели неоднократно приглашались на заседания идеологической комиссии при парткоме, где рассматривались вопросы нравственного воспитания.

Была оказана помощь в строительстве хоккейной коробки на стадионе школы № 16, в приобретении спортивного инвентаря. Благодаря энтузиазму тренеров Н. И. Савушкина, Г. И. Иванова, Е. Ф. Кувшинова, преподавателей физкультуры школы № 16 Ю. М. Серогодского и В. М. Армянина спортивная жизнь детей заметно оживилась.

Улучшилась работа с трудными подростками. Их посещают на дому члены совета общественности и комсомольского оперативного отряда. Плох то, что мы не сумели привлечь этих ребят к постоянному участию в работе кружков и секций. Комитет комсомола предложено закрепить за каждым подростком члена оперативного отряда, заставить отчеты о проделанной работе на заседаниях.

Мы не используем в полной мере то, что имеется. Не выполнено решение горисполкома о переворужении подвалных помещений под стрелковые типы, не созданы подростковые клубы в подпешных школах, мало работает тренеров на общественных началах. Партийный комитет не спрашивал должностным образом у руководителей за порученное дело. Мы это поправим.

Постоянная комиссия по культуре неоднократно рассматривала вопросы улучшения деятельности учреждений культуры, их работу по коммунистическому воспитанию детей и подростков, — подчеркнул директор кинотеатров депутат А. Н. БАРИНОВ. — Рекомендации, принятые комиссией, сыграли определенную роль в улучшении работы с ними.

В настоящее время интересную работу ведут музыкальные и художе-

ственная школы, детские отделы дворцов культуры, кинотеатры. Они накопили немалый опыт работы с детьми.

Однако, как сказано в докладе в выступлениях депутатов, работа с детьми и подростками по месту жительства не полностью отвечает требованиям времени.

Она должна быть сосредоточена не только во дворцах культуры и школах, но и в клубах жилищно-коммунальных учреждений, на стадионах, агитплощадках и т. п.

Для организации этой работы у нас явно недостаточна материальная база. Клубы жилищных контор размещены в тесных помещениях, в лучшем случае, в трехкомнатных квартирах. Они не оснащены необходимым оборудованием, мебелью, инвентарем. В то же время хорошие полуподвальные помещения часто используются не по назначению.

В городе нет должной координации руководства воспитательной работой среди детей и подростков. Эту работу, на наш взгляд, должен возглавить отдел культуры горисполкома совместно с Домом пионеров, детским клубами и общественноностью. При отделе культуры следует создать общественный совет из представителей предприятий, организаций, учебных заведений, правоохранительных органов, разработать конкретный план мероприятий.

В работе с детьми не используется в полную меру детский парк Дворца культуры химиков, занятого строительство детского городского парка в районе улицы Факел социализма, которое ведется без плана и необходимой документации.

Нужно добиться, чтобы регулярно проводились детские спортивные соревнования, смотры художественной самодеятельности.

— Органы народного контроля — авторитетная государственная и общественная сила, — говорит бригадир водителей автоколонны № 1180 депутат В. В. МИРОНОВ. — Группа народного контроля на нашем предприятии завоевала большой авторитет, в ее работе принимают участие рабочие, служащие, инженерно-технические работники. В группе работают 87 человек, из них 38 — члены КПСС, 14 — комсомольцы.

Работа группы осуществляется по плану, который утверждается партийным бюро. Результаты каждой проверки отражаются в «модниах».

Группа НК принимала самое активное участие в подготовке к уборке урожая 1983 года. Особое внимание уделялось герметизации кузовов, техническому состоянию автомобилей, наличию пологов.

Свою работу мы не ограничивали территорией автоколонны, а внимательно проверяли состояние дорог, готовность хлебоприемного пункта.

Группа НК автоколонны установила, что засахара, где разгружалось зерно, не соответствует техническим условиям. В результате выходит из строя авторезина. Мы обратились к руководителям пункта с предложением устранить недостатки. Однако они попытались отмахнуться от настойчивых контролеров.

Пришлося обратиться в городскую газету, которая опубликовала наш материал. И только после этого недостатки были устраниены, хотя и не полностью.

В 1983 году водителями нашей автоколонны перевезено 490 тысяч тонн саратовского хлеба. Это хороший вклад в копилку досрочного выполнения плана третьего года пятилетки.

Строго спрашивали с тех, кто лихачит и не следит за сохранностью зерна. Материалы на нерадивых водителей передавались администрации, издавались приказы, ставящие заслон потерям.

У нас есть и недостатки в работе народных контролеров. Еще мало уделяется внимания гласности, недостаточно используется пресса,

слаб контроль за эффективностью использования транспорта, мало сотрудничаем с «Комсомольским проектором».

— Действенность контроля снизу, когда народ через своих представителей сам контролирует сохранность материальных ценностей, произведенных собственными руками, или ведет непримиримую борьбу с бесхозяйственностью — очевидна, — считает директор Балаковской атомной электростанции депутат В. Е. МАСЛОВ.

— Главное в этом деле, чтобы трудающиеся и народные контролеры видели глубокую заинтересованность хозяйственных, партийных, профсоюзных руководителей, что по их сигналам ведется систематическая и целенаправленная работа, чтобы было удовлетворение от того, что конкретные сигналы дали положительные результаты.

Группа народного контроля АЭС создана решением общего собрания 18 марта 1983 года. Был дан приказ группе: «Работу построить так, чтобы она была не только органом заказания, но и полноправным участником процесса управления, чтобы вынажала в узкие места всех производственных групп, имела самые тесные контакты со всеми трудающимися предприятиями».

Что же успели сделать народные контролеры? Они занимались вопросами работы с письмами, заявлениями и предложениями трудающихся, подготовки кадров к пуску энергоблока № 1, организацией работы по выгрузке железнодорожных вагонов, состоянием хранения оборудования. Имеется стенд народного контроля, выпущены две фотогазеты, в которых отражены недостатки в хранении оборудования, рассказано о мерах, принятых дирекцией.

Мы считаем, что немалая заслуга в наведении порядка на базе оборудования, в организации своевременной разгрузки вагонов принадлежит народным контролерам.

— На нашем предприятии создана производственно-депутатская группа, которую возглавляет заместитель генерального директора по производству М. Б. Лещев, — сказала прессовщица объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР депутат Т. А. СЕРГЕЕВА.

— В текущем году состоялось несколько заседаний группы, предметом обсуждения на которых были вопросы о личном вкладе депутатов в повышение эффективности производства, об экономии сырьевых и топливно-энергетических ресурсов и дуругие.

Заметный вклад в выполнение народнохозяйственного плана третьего года пятилетки вносят народные контролеры завода РТИ-1. В центре их внимания постоянно находятся вопросы экономии сырья и материалов, рационального использования рабочего времени, соблюдения трудового законодательства, усиления борьбы с бесхозяйственностью.

По этим направлениям в текущем году проведено 85 рейдов, 5 проверок. Как результат, мы имеем по заводу экономию сырья и материалов на 617 тысяч рублей, энергоресурсов — на 40,7 тысячи рублей. Снизилось число административных отпусков на 724 дня.

Вместе с тем, хотелось бы сказать и о нерешенных проблемах. Одной из них является невыполнение договорных обязательств по поставкам продукции потребителям.

Особую озабоченность вызывает вопрос использования отходов производства. Ежегодно наше предприятие вывозит на городскую свалку 8–9 тысяч тонн отходов и тем самым увеличивает загазованность воздуха. Над решением этих вопросов будут работать депутатская группа и народные контролеры.



Город родной.

Фото В. Трипольского.

## За безопасность движения

## Закон и дисциплина

С 1 сентября 1983 года вступает в действие Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об административной ответственности за нарушение правил дорожного движения».

Наиболее опасным правонарушением является управление в состоянии алкогольного опьянения транспортным средством. Как и прежде, наше законодательство не ставит вид и меру наказания в зависимость от степени опьянения, учитывая недопустимость даже незначительных доз алкоголя в организме человека, который находится за рулем транспорта. Тот, кто совершил такой проступок, будет оштрафован от 30 до 100 рублей или лишен права управления транспортным средством на срок до одного года.

Такая же мера наказания предусмотрена Указом и к лицам, передавшим управление транспортным средством человеку, находящемуся в состоянии алкогольного опьянения.

Так, в сентябре комиссии ГАИ водитель А. С. Куранян за управление личным автомобилем в нетрезвом состоянии лишен водительских прав на год, а В. Н. Прут за управление в нетрезвом состоянии мотоциклом без водительского удостоверения оштрафован на 100 рублей. Лишен водительских прав и работники транспортного цеха химического завода А. С. Калинин, который передал управление автомобилем своему знакомому В. Г. Ерусланову, находившемуся в нетрезвом состоянии.

Следует иметь также в виду, что введено еще одно новое положение: к водителям, уклоняющимся от медицинского освидетельствования, применяются те же санкции, как если бы у них было установлено опьянение, то есть штраф от 30 до 100 рублей или лишение водительских прав на срок до года. Что касается лиц, не имеющих водительского удостоверения, то они за управление в состоянии опьянения, передачу руля пьяному водителю или уклонение от освидетельствования наказываются штрафом от 20 до 50 рублей.

Предусматривается, что такая мера наказания, как лишение права на управление транспортными средствами, не может применяться к лицам, которые пользуются ими в связи с инвалидностью. Это исключение, однако, не распространяется в случае управления в состоянии опьянения транспортом.

Закон стал строже к тем, кто нарушает дорожные условия. Умышленное повреждение дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений, железнодорожных переездов. Такому наказанию эти лица подвергаются за нарушение правил содержания дорог или за непринятие мер к своевременному запрещению или ограничению движения на отдельных участках дорог, когда пользование ими грозит безопасности движения.

Указ строг, его главная цель — крепление дисциплины в дорожном движении.

Ю. МАКАРОВ, начальник отделения ГАИ городского ОВД, старший лейтенант милиции.

Указом предусмотрена повышенная ответственность и должностных лиц. За допуск к управлению транспортными средствами водителя в состоянии опьянения или лиц, не имеющих во-

## Литературная пятница

Члены городского литературного объединения продолжают знакомство с творческими биографиями великих художников слова. Прошлое заседание открылось лекцией о С. А. Есенине, 88-летие которого мы отметили 3 октября. Литературный путь большого национального поэта продолжался всего около 12 лет, но за это время было сделано столько, что несколько десятилетий исследователи не могли в полной мере разобраться в литературном наследстве С. А. Есенина. Для молодых авторов нет ничего полезнее, чем побывать в творческой лаборатории поэта, увидеть «такий процесс» писательского труда.

Впервые на обсуждение выдвинуты стихи Людмилы Кулагиной. Оппонентами отмечено, что для балаковской поэтессы характерно пристальное внимание к самой насущной проблеме человечества — проблеме мира. Лирика Людмилы Кулагиной наполнена какой-то женской доверительностью, неподкупной честностью и самой обыкновенной материнской любовью. Но вместе с тем есть немало знаковых поэтических образов, «повторное открытие» которых не делает чести никому из пишущих.

На заседании литературного объединения вновь поднимался вопрос о том, какое имя нам носить. Хотелось бы, чтобы название нашему литературному объединению было дано свежее, яркое, благозвучное, далекое от тысяч ходовых слов и словосочетаний. Пусть это как-то связется с поэзией, ведь через призму поэзии мы смотрим и на повседневный труд, и на лица земляков и землячек, и на наше настоящее, и на наше будущее.

Дорогие читатели, мы и вас приглашаем принять участие в этом своеобразном конкурсе на лучшее название городского литературного объединения. Заодно предложите, какая эмблема лучше всего подойдет к нашему творческому союзу. Придумать и нарисовать надо так, чтобы любой приезжий мог сказать: «Это принадлежит Балакову». Письма с предложенными просим высылать на адрес газеты «Огни коммунизма» с пометкой «Литобъединение».

Следующее заседание состоится 14 октября, начало в 19 часов.

Е. ЗАПЯТКИН, руководитель литературного объединения.

## Автомобильная школа ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на обучение водителей: категории «А» (мотоцикл) — срок обучения 1,5 месяца,

категории «В» (легковой автомобиль) — срок обучения 2,5 месяцев,

категории «ВС» (шофер-профессионал) — срок обучения 6 месяцев,

категории «Д» (водитель автобуса) — срок обучения 2 месяца,

категории «Е» — (водитель тягача) — срок обучения 1 месяц.

За справками обращаться: ул. им. Титова, 61, телефоны: 4-49-63, 4-49-85.

3-1.

## Бюро по труду и устройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в пивкомбинат:

рабочих производственных цехов, электриков, токаря, газоэлектроварщиков, машинистов аммиачно-холодильных установок, технических кондитерского производства, товароведов.

2-1

## В БАЛАКОВСКОМ ГОРСПОЛКОМЕ

В связи с понижением температуры атмосферного воздуха исполком горсовета решил начать отопительный сезон с 5 октября 1983 года.

## ОТВАГА

## СПОРТ

## ПЛЮС МАСТЕРСТВО

В Балакове состоялся автокросс на приз имени Юрия Гагарина



ОДИН ЗА ДРУГИМ поднимались они на ярко освещенную сцену Дворца культуры строителей и принимали поздравления председателя оргкомитета соревнований, заместителя председателя горисполкома Б. Крупнова. Плечистые, в кожаных куртках, в них сразу угадывались люди, имеющие отношение к транспорту. Большинство из них — профессиональные водители КамАЗов, КРАЗов, «Волг», «Жигулей».

Но сегодня им почести воздавались за достижения в спорте. Чествовались победители второго Всесоюзного лично-командного автомобилного кросса на приз имени первого космонавта мира Юрия Гагарина.

Бесспорную победу праздновали балаковские автогонщики. Команда спортивно-технического клуба Транссильхозтехники в составе Николая Беспечнова (капитан), Евгения Цехановича и Виктора Никифорова завоевала главный приз имени Юрия Гагарина. Почетные награды за второе и третье места получили соответственно представители спортивно-технических клубов «Шинай» (Нижнекамск) и «Автомобист» (Рязань).

ТРАДИЦИОННЫЕ соревнования проходили на правом берегу Волги, на склонах, имеющих балаковцами виноградники.

Своеобразный спортивный праздник открыл парадом автогонщиков. На флагштоках — государственные флаги союзных республик. Под звуки духового оркестра выстраиваются автогонщики, на груди которых спортивные эмблемы технических клубов Москвы, Куйбышева, Рязани, Ростова-на-Дону, Нижнекамска.

К спортсменам и многочисленным болельщикам обращается председатель оргкомитета, заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов Б. Крупнов.

С порядком проведения состязаний присутствующих знакомят главный судья соревнований, судья Всесоюзной категории А. Дадаев.

На старт выходят водители «багги».

Короткий взмах флагжа — и состязания начались. В гору на максимальной скорости ринулись юные автомобилисты.

Первой за поворот скрылась голубая машина под № 16. Склоны гор отозвались дружными аплодисментами болельщиков. Это балаковцы отреагировали на первый успех прошлогоднего бронзового призера, члена СТК ДОСААФ Транссильхозтехники Николая Беспечнова.

Время от времени то тут, то там появляется на пригорках трассы машина лидера. Беспечнова преследуют одноклубник Е. Цеханович и рязанец В. Попов. Капитан команды не уступает лидерства до самого финиша.

Во втором заезде отличился М. Туймев из Нижнекамска. Острую конкуренцию ему составили молодые балаковские автогонщики В. Никифоров, В. Ширяев, М. Суворов и Г. Ожиганов.

УПОРНАЯ БОРЬБА развернулась среди водителей автомобилей «Волг», «Москвич» и «Жигули». Победил перворазрядник из Рязани А. Ермаков.

Победу в классе 7 автомобилей «багги» праздновал также спортсмен из Рязани В. Попов. В остальных видах состязаний — смешанных классах 7 и 8, классе 8 — первенствовал наш земляк Н. Беспечнов. Почетными грамотами и памятными призами отмечен успех еще двух балаковских автогонщиков — В. Ширяева (II место) и М. Суворова (III место).

Оргкомитет наградил Е. Цехановича специальным призом «За волю к победе». Горюю комсомола отметил выступление В. Никифорова призом зрительских симпатий, Г. Ожиганова — призом «Самому молодому автогонщику».

Д. ЦИМБАЛ.

На снимке: автомобиль «багги» на трассе.

Фото Г. Никонова.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## В КИНОТЕАТРАХ

5 октября.

Россия.

НЕЖДАННО-НЕГАДАННО — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15. Мультсборник СКАЗКА О СКАЗКАХ — в 9.

Космос.

ПРИМЕНЕ ТЕЛЕГРАММУ в ДОЛГ — в 9. БЛЕФ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15. Малый зал. ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЫЖЕГО МАЙКЛА — в 14. МУЖИКИ — в 16, 18.15, 20.

Октябрь.

СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА — в 9.15, 11, 13, 15. ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного исполнительного комитета г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 ч. л., заказ № 160, тираж 23935.